



MINISTERUL MUNCII  
ȘI JUSTIȚIEI SOCIALE



Nesecret  
Nr. F 12/29.03.2018

**APROB**

Robert-Iulian STĂNESCU

PREȘEDINTE

Casa Națională de Pensii Publice



**PROPUN APROBAREA**

Tomîță MURGOCI  
SECRETAR GENERAL

Casa Națională de Pensii Publice

## PLAN DE ACȚIUNE CNPP -2018-

Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
1	Asigurarea unui serviciu public stabil, profesionist, transparent, eficient și imparțial în interesul cetățenilor	1.1 Îmbunătățirea sistemului de comunicare cu beneficiarii și a imaginii instituției	<p>Reflectarea în mass-media a acțiunilor și preocupărilor CNPP</p> <p>Elaborarea de comunicate, informări de presă și precizări</p> <p>Elaborarea unui Plan/Campanii de Comunicare în vederea definirii corecte a noutăților legislative din domeniul sistemului public de pensii după definitivarea proiectului noii legi a pensiilor</p> <p>Dezvoltarea sistemului de comunicare bazat pe mijloace electronice și asigurarea accesului la informații postate pe pagina web a instituției și prin utilizarea portalului CNPP</p>	<p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>2018</p> <p>Permanent</p>	Direcția Comunicare și Relații Publice

Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
			Monitorizarea și coordonarea activității caselor teritoriale de pensii în ceea ce privește activitatea de comunicare	Permanent	
		1.2 Dezvoltarea unui sistem eficient și transparent de asigurare la accidente de muncă și boli profesionale	Dezvoltarea continuă a activității de prevenire. Eficientizarea activității de acordare a prestațiilor. Eficientizarea indicatorilor de performanță privind activitatea referitoare la asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale. Eficientizarea activității privind acordarea prestațiilor lucrătorilor migranți în domeniul asigurării la accidente de muncă și boli profesionale	Permanent Permanent Permanent Permanent	DGAMBP
		1.3 Eficientizarea activității de expertiză medicală și recuperare a capacității de muncă	Monitorizarea, evoluției incidenței prevalenței invalidității la nivelul fiecărui județ. Informatizarea activității de expertiză medicală Înființarea unui serviciu cu atribuții de coordonare și control. Încheierea de contracte de prestări servicii cu unități sanitare, pentru examinări de specialitate și investigații de laborator, la nivel teritorial, în vederea asigurării și îmbunătățirii actului medical. Definitivarea și publicarea ediției revizuite a Criteriilor(HG.155/2011); Elaborarea normelor metodologice privind controlul asupra respectării programelor de recuperare a pensionarilor de invaliditate revizuibili;	Permanent 2018 2018 2018 2018 2018	Președinte CNPP DGAMBP INEMRCM

Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
			Elaborarea planului de intervenție în domeniul consilierii, reabilitării și integrării profesionale la nivelul unor structuri specializate care se vor înființa în cadrul INEMRCM.	2018	
		1.4 Eficientizarea modului de comunicare dintre institut și serviciile teritoriale de expertiză medicală a capacității de muncă	Organizarea Conferinței Naționale de Expertiză Medicală a Capacității de Muncă.  Realizarea unor întâlniri de lucru, la nivel regional, cu medicii experți ai asigurărilor sociale din sistemul de expertiză medicală a capacității de muncă pentru analiza punctuală a problemelor specifice activității fiecărui județ și îndrumare metodologică.	Anual  Periodic	INEMRCM
		1.5 Informarea, în domeniul propriu de competență, a persoanelor interesate cu privire la drepturile și obligațiile ce le revin, în aplicarea regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială și a acordurilor bilaterale de securitate socială.	Actualizarea și diseminarea informațiilor referitoare la legislația europeană în domeniul coordonării sistemelor de securitate socială și la acordurile bilaterale de securitate socială la care România este parte.  Actualizarea portalului CNPP	Permanent	DRI DGAMBP
		1.6 Eficientizarea colaborării cu instituțiile corespondente din alte state, cu care se aplică instrumente juridice supranaționale/internaționale de securitate socială, în domeniul pensiilor internaționale	Identificarea și propunerea sau adoptarea, după caz, de soluții pentru remediarea eventualelor probleme întâmpinate la nivel central și teritorial în ceea ce privește stabilirea și plata pensiilor internaționale, cu respectarea domeniului propriu de competență	Permanent	DRI
		1.7 Eficientizarea activității de determinare a legislației aplicabile lucrătorilor migranți, la nivelul sistemului public de pensii din România	Crearea unei aplicații on-line pentru emiterea documentului portabil A1	31.12.2018	DRI
		1.8 Promovarea imaginii instituției în străinătate și consolidarea cooperării cu instituțiile corespondente din alte state, în domeniul de competență	Asigurarea reprezentării CNPP la activități cu caracter internațional din domeniul de competență: pensii internaționale și determinarea legislației aplicabile lucrătorilor migranți.	Permanent	DRI
		1.9 Promovarea drepturilor de securitate socială ale lucrătorilor migranți prin reprezentarea CNPP la negocierea acordurilor bilaterale de	Participarea la negocierea de noi acorduri de securitate socială la care România este parte, la inițiativa MMJS	Permanent	DRI



Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
		securitate socială în calitate de experți în domeniul propriu de competență			
		1.10 Îndeplinirea rolului de punct național de contact în materie de fraudă și de erori, în aplicarea regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială	<p>Întocmirea raportului anual pentru România în materie de fraudă și erori.</p> <p>Actualizarea datelor de contact ale persoanelor responsabile în materie de fraudă și erori în implementarea regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială, la nivelul sistemului de securitate socială din România.</p> <p>Asigurarea colaborării cu celelalte puncte naționale de contact și cu organe și instituții de control din România și din alte state, în materie de fraudă și erori, în aplicarea regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială.</p> <p>Actualizarea datelor de contact din cadrul Rețelei Naționale de experți în aplicarea Regulamentelor 883/2004 și 987/2009.</p>	<p>Anual</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p>	DRI
2	Simplificare operațională	2.1 Realizarea unei evidențe unice a tuturor drepturilor bănești care se achită unui beneficiar.	Obținerea bazei de date integrate consolidate cu evidența tuturor drepturilor acordate beneficiarilor sistemului public de pensii și a altor drepturi acordate în baza unor legi cu caracter special.	2018 - 2019	DGDPSCEI
		2.2 Asigurarea contribuției, în calitate de instituție competentă, la îndeplinirea condițiilor pentru trecerea la Implementarea Schimbului Electronic de Date în domeniul Securității Sociale(ESSI) în România	<p>Implementarea proiectului “Interoperabilitatea Europeană pentru Instituțiile de Asigurări Sociale din România” (ESSIR)</p> <p>Asigurarea suportului de specialitate de tip business (BUC-uri și SED-uri) pentru implementarea sistemului informatic EESSI în domeniul de competență al CNPP:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Pensii internaționale și determinarea legislației aplicabile lucrătorilor migranți;</li> <li>- Accidente de muncă și boli profesionale.</li> </ul>	<p>2018</p> <p>2018</p>	<p>DGDPSCEI</p> <p>DRI DGAMPB</p>
		2.3 Informatizarea evidenței litigiilor CNPP și CTP	Asigurarea suportului de specialitate pentru activitatea în cadrul instanțelor	2018	SG/SJ/ DGDPSCEI
3	Îmbunătățire	3.1 Modificarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii	Propuneri de modificare ale prevederilor Legii nr. 263/2010 în vederea eliminării inechităților	2018	DGASPADPLS

Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
	a cadrului legal și procedural	publice, cu modificările și completările ulterioare.	<p>produse în timp în sistemul public de pensii.</p> <p>Propuneri de modificare ale prevederilor Legii nr. 263/2010 în vederea eliminării inechităților provenite din majorarea diferențiată a aceluiași categorii de pensii, acordate pentru condiții deosebite și speciale de muncă.</p> <p>Propuneri de modificare ale prevederilor Legii nr.263/2010 în vederea deblocării și eficientizării activității Comisiei Centrale de Contestații.</p> <p>Propuneri de modificare ale prevederilor Legii nr. 263/2010 în sensul modificării procedurii de atribuire a biletelor de tratament în vederea eliminării concurenței nelocale.</p>	2018  2018  2018	DGASPADPLS  DGASPADPLS  DGASPADPLS DEEB
		3.2 Modificarea HG nr. 257/2011 privind aprobarea Normelor de aplicare a prevederilor Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice.	Propuneri de actualizare a Normelor de aplicare a Legii nr. 263/2010, ca urmare a modificării acesteia.	2018	DGASPADPLS
		3.3. Clarificarea unitară a unor aspecte apărute în procesul de soluționare a problematicei specifice, Legii nr. 263/2010 și a legilor cu caracter special în baza cărora casele teritoriale de pensii stabilesc drepturi.	<p>Elaborarea de norme metodologice, note tehnice, instrucțiuni, puncte de vedere, etc.</p> <p>Asigurarea prin actele normative specifice care presupun implementarea modificărilor legislative din domeniul pensiilor și care implică prelucrarea unor volume mari de date/informații și/sau cu impact financiar semnificativ, a unor intervale de timp pregătitoare de cca. 3-6 luni pentru operațiunile de analiză, planificare, elaborare, testare și verificare a datelor și procedurilor informatice corespunzătoare</p>	Permanent  Permanent	DGASPADPLS DGDPSCEI
		3.4 Participare la analiza și elaborarea inițiativelor legislative ale Uniunii Europene	Asigurarea contribuției CNPP, prin transmiterea de observații, comentarii, propuneri asupra propunerilor de revizuire ale textelor Regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială(CE) nr.883/2004 și 987/2009 în vederea protejării drepturilor de securitate socială ale lucrătorilor migranți.	Permanent	DRI
			Asigurarea contribuției CNPP necesare evaluării și dezvoltării inițiativei Comisiei Europene de	Permanent	DRI



Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
			creare a unei Autorități Europene în Domeniul Muncii, precum și de instituire a numărului unic de securitate socială. Misiunea acestui organism va fi de consolidare a cooperării între autoritățile naționale responsabile de piața muncii, urmărind astfel să ofere un răspuns mai eficient situațiilor transfrontaliere ce implică lucrători europeni, inclusiv prin soluționarea eventualelor litigii între autoritățile naționale		
			Asigurarea contribuției prin transmiterea de observații și propuneri asupra textului proiectului de Regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind înființarea unui Portal Digital Unic pentru a furniza informații, proceduri, servicii de asistență și soluționare a problemelor și de modificare a Regulamentului (UE) nr. 1024/2012	Permanent	DRI DGDPSCIE DGAMBP DGASPADPLS
			Participarea reprezentanților CNPP la lucrările grupului BREXIT în vederea formulării unor răspunsuri, observații, comentarii, pe tema BREXIT, specifice domeniului propriu de competență (respectarea principiilor prevăzute în Regulamentele europene de coordonare a sistemelor de securitate socială nr. 883/2004 și 987/2009, în ceea ce privește tratamentul egal între cetățenii UE/români și cetățenii Marii Britanii, recunoașterea tuturor drepturilor dobândite de cetățenii europeni aflați în Marea Britanie, garantarea drepturilor care urmează să fie acordate în viitor, inclusiv totalizarea perioadelor de asigurare și exportul prestațiilor)	Permanent	DRI
		3.5 Implementarea cadru legal european actual	Implementarea, în domeniul propriu de competență, a regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială nr. 883/2004, 987/2009, 1408/71, 574/72 și a acordurilor bilaterale de securitate socială, la nivel CNPP și CTP - <i>Determinarea legislației de securitate socială aplicabilă lucrătorilor migranți, respectiv acordarea drepturilor de asigurări sociale lucrătorilor migranți</i>	Permanent	DRI DGAMBP
			Implementarea Deciziei Comisiei Administrative	Permanent	DRI

Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
			<p>pentru Coordonarea Sistemelor de Securitate Socială nr. A1 din 12 iunie 2009 în ceea ce privește stabilirea unei proceduri de dialog și conciliere privind validitatea documentelor, determinarea legislației aplicabile și acordarea de prestații în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 883/2004 al Parlamentului European și al Consiliului - <i>Instrumentarea solicitărilor primite în aplicarea Deciziei A1/2009 în cadrul procedurii de dialog și asigurarea reprezentării CNPP în cadrul procedurii de conciliere</i></p>		
			<p>Participarea la activitățile Comisiei Administrative pentru Coordonarea Sistemelor de Securitate Socială și la cele ale Grupului de Lucru Aspecte Sociale al Consiliului Europei - <i>Participarea la elaborarea cadrului legislativ și procedural de aplicare a dispozițiilor regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială</i></p>	Permanent	DRI DGAMBP
			<p>Implementarea Regulamentului european nr. 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor) Desemnarea unui <b>responsabil cu protecția datelor</b> cu caracter personal.</p>	25.05.2018	Conducerea CNPP DMRU
		<p>3.6 Elaborarea cadrului legislativ pentru domeniul propriu de competență în aplicarea O.G. nr. 103/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul asigurărilor sociale, precum și a Ordinului nr. 1252/2017 privind modificarea și completarea Ordinului ministrului sănătății și al ministrului muncii și justiției sociale nr. 1.378/2.287/2011 pentru aprobarea Procedurii privind investigarea și diagnosticarea bolilor profesionale, precum și a listei prestațiilor medicale</p>	<p>Elaborare Norme metodologice.</p> <p>Elaborare contract Clinici medicina muncii.</p> <p>Elaborare instrucțiuni de aplicare ale normelor metodologice.</p> <p>Elaborare proceduri de lucru.</p>	<p>30.09.2018</p> <p>30.09.2018</p> <p>30.09.2018</p> <p>30.09.2018</p>	DGAMBP



Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
		aferente.			
		3.7 Elaborarea Statutului medicului expert în domeniul asigurărilor sociale.	Constituirea unui colectiv de lucru la nivelul rețelei naționale de expertiză medicală, format din medici primari experți, cu experiență în domeniu, care să gestioneze procesul de analiză a propunerilor și să urmărească finalizarea legiferării acestui obiectiv specific  Redactarea și publicarea Statutului medicului expert în domeniul asigurărilor sociale de către colectivul constituit.	2018  2018	INEMRCM Conducerea CNPP Toate CTP
4	Prevenirea riscurilor și cauzelor de vulnerabilitate ale sistemului de stabilire și plată a pensiilor	4.1 Asigurarea confidențialității datelor personale ale pensionarilor, cu ocazia transmiterii documentelor de plată	Analizarea posibilităților de securizare a documentelor de plată și a activității de transmitere a acestora.	Sem I 2018	DEEB DGDPSCIEI
		4.2 Înlăturarea deficiențelor constatate de Curtea de Conturi a României	Propuneri de actualizare a legislației specifice pensiilor de serviciu din domeniul justiției. Eficientizarea activității.	Permanent	DGASPADPLS
		4.3 Monitorizarea cazurilor de incompatibilitate, precum și a cazurilor de posibile neconcordanțe identificate la plata în sistem centralizat a drepturilor de asigurări sociale, conform Ordinului nr. 356/IC/2015, Ordinului nr. 357/IC/2015, Ordinului nr. 373/IC/2015.	Suprapuneri ale bazelor de date proprii, precum și cu cele ale autorităților competente pentru evidența populației, în vederea identificării posibilelor incompatibilități, a plăților posibil eronate și a plăților posibil efectuate ulterior decesului titularilor și transmiterea acestor cazuri caselor județene de pensii pentru verificare, corecție date până la finele lunii de plată a drepturilor.  Monitorizarea raportării lunare de către CTP a situațiilor identificate, a măsurilor aplicate și a sumelor recuperate.  Actualizarea/completarea Ordinului nr. 27/2012.  Prelucrarea lunară, identificarea și obținerea lunară a situațiilor (listelor) cu cazurile de posibile neconcordanțe, conform Ordinului menționat. Transmiterea/ recepționarea lunară către/ de la casele teritoriale de pensii și către CPMB, a situațiilor cu cazurile de posibile neconcordanțe, conform Ordinului menționat. Transmiterea trimestrială către DGASPADPLS,	Permanent  Lunar  Permanent  Lunar	DGDPSCIEI Comisiile nominalizate prin: Ordinul 99/IC/2014 (actualizat cf. Ordinului 355/IC-2015), Ordinul nr. 356/IC/2015, Ordinul nr. 357/IC/2015 și Ordinul nr. 373/IC/2015



Nr. crt.	Obiective generale	Obiectiv specifice	Acțiuni	Termen	Responsabil
			conducerea CNPP, Comisia nominalizată prin Ordinul 99/IC/2014 actualizat cf Ordinului 355/IC-2015.		
	<b>Gestionarea eficientă a resurselor alocate sistemului public de pensii și sistemului de asigurare la accidente de muncă și boli profesionale.</b>	5.1 Reducerea cheltuielilor bugetare cu transmiterea și plata pensiilor și a altor drepturi de asigurări sociale	Popularizarea și încurajarea pensionarilor de a opta pentru modalitatea de plată a drepturilor prin intermediul conturilor bancare	Permanent	DCRP DGDPSCEI
		5.2 Asigurarea dotărilor necesare desfășurării activității CNPP, în condiții de eficiență și siguranță	Asigurarea uneia dintre funcțiile principale ale organizației (N.B.: cu referire la gradul de importanță al activității CNPP care derivă din asigurarea de către CNPP-DDP a emiterii documentelor pentru plata prestațiilor din sistemul public) prin soluționarea problematicei cu privire la echipamentele performante de tipărire și procesare mandate de tip pensii, având în vedere că actualele echipamente de care dispune CNPP-DDP sunt uzate și depășite tehnic (au fost achiziționate în perioada 2002-2006)	2018 - 2019	DEEB DGDPSCEI
			Asigurarea unei locații unice pentru întreaga direcție, o locație care să asigure optimizarea și fluidizarea fluxurilor tehnologice	2018	DEEB DGDPSCEI
		5.3 Aplicarea prevederilor OUG 90/2017	Reducerea cu 10% a cheltuielilor de funcționare	2018	DEEB
<b>6</b>	<b>Înființarea Centrului Național de Formare Profesională</b>	6.1 Inițierea unei Hotărâri de Guvern privind organizarea și funcționarea Centrului Național de Formare Profesională a personalului din domeniul pensiilor publice.	Stabilirea atribuțiilor ce le va avea instituția nou înființată. Dimensionarea necesarului de fonduri pentru amenajarea imobilului în care își va desfășura activitatea, defalcate pe ani.	2018	SJC DEEB DMRU

**Abrevieri:**

CNPP: Casa Națională de Pensii Publice; CTP: Casa Teritorială de Pensii; CJP: Casa Județeană de Pensii  
INEMRCM: Institutul Național de Expertiză Medicală și Recuperarea Capacității de Muncă  
DGASPADPLS: Direcția Generală Asigurări Sociale, Pensii și Alte Drepturi Prevăzută de Legi Speciale  
DGAMBP: Direcția Generală Accidente de Muncă și Boli Profesionale; DEEB: Direcția Economică și Execuție Bugetară;  
DGDPSCEI: DIRECȚIA GENERALĂ DOCUMENTE DE PLATĂ, STAGII DE COTIZARE ȘI EVIDENȚĂ INFORMATIZATĂ  
DRI: Direcția Relații Internaționale; DCRP: Direcția Comunicare și Relații Publice  
SJC: Serviciul Juridic și Contencios; SCP: Serviciul Control Prestații; CAP: Compartimentul audit public  
BASS: Bugetul Asigurărilor Sociale de Stat; BS: Bugetul de Stat

Red/MI/1 ex